

太钢电气公司

加强物资管理推进降本增效

本报讯 连日来,太钢电气公司认真贯彻落实太钢集团三季度管理报告会议精神,不断加强物资管理,始终坚持“科学施策、精细管理”的原则,以“节约降耗,提高采购管理效益”为目标,大力推进降本增效。

强化计划管理,严格控制库存。结合能耗管控、限电限产、安全生产实际,要求各科室、分厂精打细算,准确及时上报材料采购计划,从源头控制好采购成本;每月定期分析、平衡采购资金,用于生产应急材料采购,为生产、检修项目解决突发实际问题。要求变压器制造、非晶带材生产所需原材料,扩大比价采

购,有效降低采购成本。各分厂从实际出发,谨慎梳理材料采购计划,与供应科密切配合,加强管控、降低风险,全面提升物资管理水平。

跟踪市场供需动态,掌握价格波动行情,对采购价格实行动态管理。拟定采购策略,在采购前熟悉采购物资的价格组成,了解原料源头价格,为准确核价打下基础,2021年采购变压器油,增效16.64万元;严格落实太钢集团要求,优化采购渠道,按照“先准入后合作”原则,积极推进上平台准备工作,为实现2022年上网采购率打下了坚实基础。

严把采购质量关,在物资到厂后,库管第一时间组织计划人等验收小组人员现场参与验收,再次清查物资数量、型号和质量,经过详细检查无误后,方在物资验收报告单上签字同意入库。对已领用物资及时下账,做到日清日结,每月对仓库物资进行盘存,确保账卡物相符。

物资管理是一项长期又重要的工作,也是节能降耗的有力抓手,该公司将不断提高物资管理水平,提升采购效率,为安全生产持续稳定运行提供充足的物资保障。

(太钢电气公司)

垃圾分类进厂房 绿水青山留子孙

张艳兰

你知道吗?回收利用1吨废纸,可以再造出800公斤好纸,可以拯救17棵大树,节省3立方米垃圾处理场的空间,少用纯碱240公斤,减少造纸污染排放75%,节省造纸能源消耗40%~50%,而每张纸至少可以回收分类处理两次。



塑料来自地球上的不可再生资源——石油,回收处理废塑料就是在节省石油。从1吨废塑料中能产生700~750公升无铅汽油或柴油。许多废塑料还可以还原为再生塑料,循环再生的次数可达10次。

从网上查到这些资料时,我惊讶不已。同时,也对不锈钢作业区连日来针对垃圾分类做出的一系列举措,多了一份理解和赞成。不锈钢包装区每天因包装作业产生的垃圾以废包装纸和废打包带为主,而且数量惊人。两个庞大的垃圾斗,每隔两三天就要倾倒一次,过一个“五一”长假,垃圾斗就会被堆成“垃圾山”。

不锈钢作业区为响应公司垃圾分类的环保政策,对生产现场的垃圾分类做了明确规定,职工们也纷纷行动起来。废包装纸都折叠整齐、压实有序放置。废包装带都仔细整理,打捆归类摆放。大家用餐后的方便面盒和剩饭剩菜都会多走几步路放进生活垃圾斗。经过分类的垃圾,最后都被定期送到加工厂,变废为宝。

“天育物有时,地生财有限。”生态环境没有替代品,用之不觉,失之难存。这个道理我们要铭记于心,落实于行,节约资源,从我做起,从垃圾分类做起。做高素质的宝武职工,把绿水青山留给子孙后人!



为落实环保责任,提高环保管控力度,太钢能源动力总厂结合实际,在输煤皮带落料口处加装了干雾抑尘装置,降低了输煤系统的粉尘浓度,抑制了煤粉扬沙和二次扬尘,提高了环境质量,降低了工作人员在巡检中吸入粉尘导致的危害。 马振博 摄 郭红梅 文

矿山资产管理的排头兵

——记太钢代县矿业公司设备工程室固定资产管理员于晓臣

通讯员 赵瑞文

“这台设备型号不清楚,得查好档案准确对上台账”。走进太钢代县矿业公司设备工程室,小于正专心致志进行矿山固定资产管理台账维护与沟通,在密密麻麻的表格中,她盯着红色、黄色和白色标志的表格逐行逐字进行排查核实,细心耐心地小声数着设备编号、型号、技术参数等,俨然忘记了周围的一切。

自今年6月份调入设备能源科(现设备工程室)负责全公司固定资产管理业务后,年轻大学生于晓臣以一名女同志的细腻和严谨作风一头扎进这个数据繁琐、体系庞大的业务中,扑下身子、认真专研,从一名新手学起快速成长为独当一面的“行家里手”。用她的话说“困难时时有,凡事多请教。”尽管

她已从事设备管理工作10余载,有着相当的工作基础和工作经验,但隔行如隔山,专业变动不变的是她一如既往的敬业精神,他干一行爱一行,全力以赴承担起固定资产日常维护、更新审核等工作。她虚心好学,不耻下问,除业务知识外对不懂的设备及时向同室的郝师傅请教。她把不懂的物资名目设定为红色,把需要认定核实的名目设定为黄色,数百数千条物资名目在她的眼中闪动,特别是完成更新第一次检查时,为做到有备无患,她总是把一些容易出错区域打印出来进行对照核实,做到一丝不苟,准确无误。

今年夏季,代县矿业公司推进与中国宝武一体化整合融

合,需要对矿山所有固定资产进行核实上报,不仅需要完善大量数据,更要提供精确的矿山构筑物、设备设施、地界资产相关方位、数量、证件和图片资料等,以完成业务对接核资注册。任务就是命令,她一刻也顾不得歇息,连续三个月每天加班加点与工作组同事展开协作,根据相关单位现场勘察结果和原始档案比对,扎实进行数据收集和电脑录入,常常干到晚上。面对枯燥而紧张的工作,她没有任何退缩,一直坚持到最后提报成功,为矿山国有固定资产安全准确可靠上报交上满意答卷,在继往开来开启矿山高质量发展新征程,乘势而上全力打造世界一流示范企业进程中发挥了年轻人的光与热。



近日,太钢复合材料厂复合作业区认真做好冬季防冻保温工作,对车辆设备进行了换季保养,确保爆场冬季安全生产。图为作业人员在为吊车更换防冻液。 郝枝平 摄